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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TP. HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH QUẬN 8
***

Số: 45/KH–ĐTN
	Quận 8, ngày 20 tháng 9 năm 2011


KẾ HOẠCH

Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo lời Bác

trong đoàn viên, thanh thiếu nhi Quận 8
Giai đoạn 2011 – 2015

-------
Căn cứ vào Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị; Căn cứ Kế hoạch số 50/KH–ĐTN ngày 08/9/2011 của Ban Thường vụ Thành Đoàn, Kế họach số 47-KH/QU ngày 09/9/2011 về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo lời Bác, Ban Thường vụ Quận Đoàn 8 xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện trong đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên Quận 8 như sau: 

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Tiếp tục tạo sự chuyển biến mạnh mẽ và sâu sắc trong nhận thức và hành động của cán bộ, đoàn viên thanh niên, thiếu nhi về những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư  tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.
- Phát huy những kết quả đã đạt được, tiếp tục sáng tạo và đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trở thành nội dung học tập và rèn luyện thường xuyên của đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên và thiếu nhi, góp phần đẩy lùi những biểu hiện, hành vi tiêu cực trong đạo đức lối sống.

  - Đẩy mạnh việc rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, nâng cao ý thức trách nhiệm trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thông qua việc thực hiện các phần việc, công trình thanh niên, giải pháp phong trào cụ thể góp phần xây dựng, phát triển và bảo vệ địa phương, đơn vị; hoàn thành tốt chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Quận 8 tham gia thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Quận 8 lần thứ X, nhiệm kì 2010 – 2015.
2. Yêu cầu:

- Việc triển khai, thực hiện phải duy trì thường xuyên, đảm bảo chất lượng, hiệu quả được nhân rộng trong từng đối tượng, khu vực cụ thể. 

- Sáng tạo, đổi mới phương thức trong quá trình triển khai thực hiện. 

- Học tập đi đôi với công tác rèn luyện, tu dưỡng trong đạo đức thông qua việc học tập.

- Phát huy vai trò kiểm tra, giám sát của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhằm khắc phục những hạn chế, yếu kém, góp phần nâng cao hiệu quả thực hiện các hoạt động.

II. NỘI DUNG – HÌNH THỨC TRIỂN KHAI:

1. Tiếp tục đổi mới phương thức tổ chức học tập tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh:

- Tiếp tục đổi mới phương thức tổ chức học tập tư tưởng, tấm gương đạo đức cách mạng và phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh như ứng dụng công nghệ thông tin trong việc tổ chức các hội thi tìm hiểu tư tưởng, tấm gương đạo đức của Bác; thiết kế các hội thi kể chuyện về Bác gắn với các địa danh lịch sử mà Bác từng học tập, công tác, sinh sống; tổ chức các buổi gặp gỡ, trò chuyện với các nhân chứng lịch sử là học trò của Bác hoặc những nhân vật đã từng được gặp Bác, các nhân vật đã học tập và chịu sự ảnh hưởng tích cực từ tấm gương của Bác…
- Lồng ghép việc học tập các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh với học tập 6 bài Lý luận chính trị theo chương trình mới.

- Tổ chức các hội thi kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; giới thiệu, phát huy và tổ chức các buổi gặp gỡ, tọa đàm, trò chuyện, học tập kinh nghiệm với các điển hình thực hiện tốt Cuộc vận động của đơn vị.

- Duy trì, bổ sung và phát huy hiệu quả các tủ sách Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị, phục vụ việc tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi. Phấn đấu 100% các cơ sở đoàn có tài liệu tuyên truyền. 

- Tùy vào từng đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi, các cơ sở Đoàn chọn lựa các nhóm vấn đề hoặc nội dung trọng tâm trong các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh để tổ chức học tập chuyên sâu tại đơn vị như:

+ Lòng tự hào về truyền thống lịch sử, văn hóa của dân tộc; tinh thần yêu nước; ý chí tự lực, tự cường của Bác.

+ Ý thức, trách nhiệm của một người công dân, người cán bộ, đảng viên, đoàn viên đối với đất nước, địa phương, đơn vị.
+ Tinh thần trách nhiệm phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân. 
+ Tinh thần cầu tiến, hội nhập, kịp thời nắm bắt thời đại; phương pháp tự học của Bác Hồ.

+ Học tập tác phong, phong cách của Bác như phong cách khoa học trong làm việc, sắp xếp công việc, trong đời sống hàng ngày; tác phong đúng giờ; lối sống giản dị, gần gũi, chia sẻ với mọi người, với đồng chí, đồng nghiệp, với nhân dân, bạn bè quốc tế; thái độ tận tụy, tận tâm, đặt lợi ích chung trên lợi ích cá nhân; phong thái ung dung, khoan thai, khiêm tốn; bình tĩnh trong đối nhân xử thế, trong xử trí công việc…

2. Giáo dục đạo đức lối sống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi Quận 8 theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp:

- Giáo dục đạo đức, lối sống cho đoàn viên thanh thiếu nhi thông qua việc phát động thực hiện theo các phẩm chất đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với tinh thần trách nhiệm và đạo đức nghề nghiệp trong từng lĩnh vực cụ thể.

- Phát huy tinh thần trách nhiệm, tính tiên phong, xung kích, nêu gương của cán bộ Đoàn trong học tập, làm theo tấm gương đạo đức của Bác; trong công tác, lối sống, sinh hoạt hàng ngày. 

- Tham gia thực hiện tốt cuộc vận động “Vì biên giới, biển đảo”; “Vì Trường Sa thân yêu – Vì tuyến đầu Tổ quốc”, chương trình “Góp dá xây Trường Sa” 

- Đẩy mạnh việc tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”, lồng ghép trao tặng học bổng, trợ vốn, phát huy các nguồn quỹ hỗ trợ tại đơn vị, quỹ “Đồng hành cùng thanh niên” hỗ trợ đoàn viên thanh niên học tập nâng cao trình độ, các hoạt hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh thiếu niên.

- Hàng năm tổ chức Hành trình theo chân Bác, Ngày hội Thanh niên – Thiếu nhi Quận 8 làm theo lời Bác vào dịp 19/5 và 5/6. 

- Tổ chức Liên hoan Cháu ngoan Bác Hồ và Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác cấp Quận.

- Phát động tổ chức “Ngày Đoàn viên cùng hành động” trong từng Chi đoàn, Đoàn cơ sở. 

- Triển khai thực hiện cuộc vận động “4 xây 3 chống” bằng các nội dung, giải pháp cụ thể và phát động đoàn viên, thanh thiếu nhi thực hiện thông qua các phong trào thi đua, phong trào hành động cách mạng tại địa phương, đơn vị.

- Nâng chất các danh hiệu tuyên dương đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi trên các lĩnh vực; quan tâm công tác tuyên dương và nhân rộng các các điển hình cá nhân, tập thể “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”.

- Sáng tạo, đổi mới các hình thức tuyên truyền, giáo dục pháp luật. Nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, trách nhiệm công dân của mỗi thanh niên.

3. Nâng cao hiệu quả các phong trào hành động cách mạng, các công trình, sản phẩm, phần việc thiết thực làm theo lời Bác, gắn với các nội dung cụ thể trong Chương trình Đoàn tham gia thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng:

3.1 Đội viên, thiếu niên, nhi đồng: Tiếp tục thực hiện tốt cuộc vận động “Thiếu niên nhi đồng thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy”; phong trào “Măng non sẵn sàng vì biển đảo quê hương”. Đội viên, thiếu nhi tham gia tốt các phong trào, hoạt động do Đội TNTP Hồ Chí Minh tổ chức như: công trình măng non, phong trào Kế hoạch nhỏ, Nụ cười hồng, Giúp bạn vượt khó; tham gia hướng dẫn và giúp đỡ nhi đồng trở thành đội viên, đội viên phấn đấu trở thành đoàn viên…


3.2 Thanh niên trên địa bàn dân cư: Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật; thực hiện tốt phong trào xây dựng khu phố, ấp “An toàn – Sạch đẹp – Văn minh – Nghĩa tình”; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư”; tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị; cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”; vận động thanh niên thực hiện tốt Luật nghĩa vụ quân sự, tham gia đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trong thanh thiếu nhi…

3.3 Thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức trẻ: 


+ Tích cực nâng cao nhận thức chính trị, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, đạo đức, tác phong chuẩn mực nhằm đáp ứng yêu cầu nguồn nhân lực trẻ, chất lượng cao phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa – hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.


+  Phát động, đăng ký thi đua thực hiện phong trào “Cán bộ công chức trẻ, giỏi, thân thiện”; “Nụ cười công chức”, đẩy mạnh phong trào “3 trách nhiệm” tại đơn vị. Tăng cường các công trình, phần việc, sáng kiến, hiến kế tham gia thực hiện hiệu quả chương trình “Đoàn tham gia cải cách hành chính” gắn với xây dựng mô hình chính quyền đô thị.

3.4 Thanh niên công nhân: Tăng cường các giải pháp, các sáng kiến, hiến kế thực hiện các công trình, phần việc thanh niên thực hành tiết kiệm, tham gia góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, quảng bá thương hiệu đơn vị, nâng cao chất lượng sản phẩm, giảm giá thành; có giải pháp cụ thể nhằm tuyên truyền, vận động người dân, thanh niên tham gia thực hiện hiệu quả cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; chương trình “Thanh niên đồng hành cùng hàng Việt”; tham gia bán hàng bình ổn giá thị trường; vận động các chủ doanh nghiệp có các biện pháp ngăn ngừa không gây ô nhiễm môi trường tại nơi sản xuất, kinh doanh.


3.5 Thanh niên là học sinh; đoàn viên giáo viên trẻ:


- Đối với học sinh các trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên: thực hiện tốt Cuộc vận động “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; chấp hành nghiêm chỉnh những quy định của pháp luật và nội quy nhà trường, tham gia các hội thi và lập thành tích cao trong thi đấu các giải cấp quốc gia.
- Đối với học sinh trường Trung cấp kỹ thuật và nghiệp vụ Nam Sài Gòn: tích cực học tập, nghiên cứu khoa học, phát huy khả năng tìm tòi, tính sáng tạo gắn với chuyên ngành học tập; đổi mới phương pháp học tập; tham gia vào các hoạt động phong trào, hoạt động tình nguyện; Thực hiện có hiệu quả cuộc phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”; tham gia các hội thi tay nghề.

- Đối với giáo viên trẻ: Thực hiện tốt cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”; đăng ký thực hiện các công trình nghiên cứu liên quan đến các phương pháp nâng cao chất lượng dạy học; đổi mới phương pháp giảng dạy kết hợp với lý thuyết và thực tiễn; tự nâng cao trình độ kiến thức chuyên môn; năng lực nghiên cứu khoa học; bản thân phấn đấu được kết nạp Đảng và tích cực giúp đỡ các quần chúng ưu tú là học sinh, sinh viên phấn đấu trở thành đảng viên.

3.6 Thanh niên trong lực lượng vũ trang:


Gắn kết thực hiện các quy định Điều lệnh của lực lượng vũ trang với cuộc vận động “Công an nhân dân chấp hành nghiêm điều lệnh, xây dựng nếp sống văn hóa vì nhân dân phục vụ”; cuộc vận động “Xứng danh Bộ đội Cụ Hồ”; xung kích hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ bảo đảm quốc phòng an ninh, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương, đơn vị. 

4. Triển khai thực hiện chương trình Rèn luyện Đoàn viên gắn với nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng Chi đoàn; đưa các nội dung học tập và làm theo lời Bác trở thành nội dung sinh hoạt định kỳ, thường xuyên của chi đoàn, Đoàn cơ sở : 


- Cụ thể hóa các tiêu chí nhận thức, rèn luyện trong Chương trình Rèn luyện Đoàn viên thành các hành động thiết thực đăng ký, thực hiện gắn với việc học tập và làm theo lời Bác và xem đây là tiêu chí đánh giá chất lượng đoàn viên hàng năm.


- Lồng ghép các nội dung học tập, làm theo tấm gương đạo đức của Bác vào các buổi sinh hoạt chi đoàn định kỳ, sinh hoạt chủ điểm, đa dạng các hình thức thực hiện phù hợp.

- Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn, sinh hoạt chính trị trong toàn Đoàn thông qua giải pháp sinh hoạt chuyên đề; đẩy mạnh nội dung tự phê bình và phê bình gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên môn.
- Nâng cao tỷ lệ tập hợp thanh niên và chất lượng Đoàn viên. Nâng chất tổ chức cơ sở Đoàn và chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn. 

- Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ; nâng cao nhận thức, tính gương mẫu của cán bộ Đoàn trong mọi mặt đời sống gắn với cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh người cán bộ Đoàn gương mẫu” của quận 8; tăng cường công tác bồi dưỡng, giới thiệu Đoàn viên ưu tú sang Đảng xem xét, kết nạp.

5. Giám sát, kiểm tra công tác triển khai, thực hiện việc học tập và làm theo lời Bác cấp thành và cơ sở; tổ chức sơ kết 6 tháng, tổng kết định kỳ hàng năm:


- Thường xuyên giám sát, kiểm tra định kỳ vào 6 tháng, cuối năm việc tổ chức thực hiện học tập và làm theo lời Bác tại các cơ sở Đoàn – Hội – Đội và trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Kịp thời biểu dương, khen thưởng những cá nhân, tập thể có những sáng kiến, hiến kế, giải pháp hay trong việc thực hiện học tập và làm theo lời Bác tại địa phương, đơn vị hoặc những tấm gương tiêu biểu.


- Góp ý, kiến nghị đối với những nội dung triển khai thực hiện chưa phù hợp, không hiệu quả hoặc còn mang tính hình thức, từ đó đề xuất cách làm mới có chiều sâu, tác động mạnh mẽ trong từng lĩnh vực, đối tượng cụ thể. 

III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC, THỰC HIỆN:


1. Cấp quận: 

1.1. Ban Thường vụ Quận Đoàn 8 chỉ đạo toàn diện việc tiếp tục triển khai học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Ban Thường vụ Quận Đoàn thành lập tổ giúp việc để tham mưu triển khai, thực hiện các nội dung trên. Danh sách nhân sự cụ thể của tổ giúp việc sẽ được Ban Thường vụ Quận Đoàn quyết định theo tình hình thực tế nhân sự, đảm bảo cơ cấu sau: 

+ Đ/c Phó Bí thư Quận Đoàn phụ trách công tác tổ chức xây dựng Đoàn – Tổ trưởng

+ Đ/c Trưởng (phó) Ban Tuyên giáo Quận Đoàn – Tổ phó

+ Đ/c Trưởng (phó) các Ban của Quận Đoàn 8 – Thành viên
+ Giám đốc Nhà thiếu nhi Quận 8.

1.2. Nhiệm vụ:

- Định hướng nội dung triển khai, thực hiện việc học tập và làm theo lời Bác theo từng năm.

- Thực hiện công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động theo nội dung triển khai cụ thể hàng năm.

- Thường xuyên giám sát, kiểm tra chuyên đề và định kỳ hàng năm tổ chức tổng kết việc tổ chức học tập và làm theo lời Bác.  

- Phát động trong Đảng viên, đoàn viên, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động chọn nội dung và đăng ký giải pháp tự tu dưỡng, rèn luyện của bản thân theo tấm gương của Bác; nâng cao tinh thần tự phê bình và phê bình. Thường xuyên đưa việc học tập và làm theo lời Bác thành nội dung sinh hoạt trong cơ quan, đơn vị và trong Chi, Đảng bộ. 

2. Cơ sở Đoàn trực thuộc Quận Đoàn:

- Cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai tại đơn vị, trong đó đa đạng về hình thức tuyên truyền, tổ chức các hoạt động nhằm đẩy mạnh việc tiếp tục thực hiện Cuộc vận động lồng ghép vào các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”. 
- Thực hiện hiệu quả Cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh người cán bộ Đoàn gương mẫu”.

- Tổ chức các diễn đàn, các buổi sinh hoạt chính trị, trò chuyện, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử bằng nhiều hình thức sinh động. 

- Phát hiện, tuyên dương và nhân rộng các điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”.

- Định hướng, hướng dẫn cho các chi đoàn, đoàn viên, thanh niên, hội viên các nội dung cụ thể để đăng kí học tập, rèn luyện gắn với đăng ký, thực hiện chương trình Rèn luyện Đoàn viên, phân tích chất lượng đoàn viên.

- Duy trì và nâng chất sinh hoạt chi đoàn; tăng tỷ lệ phát triển Đoàn viên hàng năm.

- Thực hiện công tác kiểm tra, sơ tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo định kỳ về kết quả hoạt động của đơn vị cho Ban Thường vụ Quận Đoàn.

IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

- Tháng 9/2011: Xây dựng và triển khai kế hoạch 

- Từ tháng 9/2011 đến cuối năm 2015: Tổ chức thực hiện theo nội dung từng năm; định kỳ hàng năm đánh giá, tổng kết và báo cáo kết quả thực hiện. 

Ban Thường vụ Quận Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn – Hội – Đội trực thuộc Quận Đoàn 8 tập trung triển khai, thực hiện hiệu quả tại địa phương, đơn vị theo nội dung, tiến độ đã xây dựng và thường xuyên thông tin, báo cáo kết quả đối với Đoàn cấp trên.

TM. BAN THƯỜNG VỤ QUẬN ĐOÀN 8

BÍ THƯ


(đã ký)

Nguyễn Trọng Nghĩa
Nơi nhận:


- Thành Đoàn: Đ/c Lê Quốc Phong-Phó Bí thư TT TĐ; Đ/c Nguyễn Hoàng Nguyên-UVTV-CVP TĐ Văn phòng, Văn phòng;


- Quận ủy: TT, VP, BTG, BDV, BTC;


- Ban thường vụ QĐ;


- Cấp ủy các cơ sở Đoàn – Hội – Đội;


- Các cơ sở Đoàn – Hội – Đội trực thuộc Quận 8;


- Lưu.
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