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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH – TP HỒ CHÍ MINH

   
BAN CHẤP HÀNH QUẬN 8


***
Quận 8, ngày     tháng 11 năm 2011

           
Số:   01    /HD-ĐTN

HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền hoạt động
 kỷ niệm các sự kiện quan trọng từ nay đến cuối năm 2011
--------------


Trong những tháng đầu quý IV năm 2011, các tổ chức Đoàn, Hội đã triển khai tuyên truyền tốt các ngày kỷ niệm các sự kiện lịch sử quan trọng của đất nước, của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam TP. Hồ Chí Minh như: kỷ niệm 50 năm ngày ban hành Pháp lệnh Phòng cháy và chữa cháy, 15 năm “Ngày toàn dân Phòng cháy và chữa cháy” (04/10); 55 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10); 29 năm ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh ( 15/10/1982-15/10/2011); 81 năm ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10); 81 năm ngày truyền thống Hội LHPN Việt Nam (20/10); 50 năm ngày mở đường Hồ Chí Minh trên biển (23/10); 94 năm Cách mạng Tháng Mười Nga (07/11).
Từ đây đến cuối năm 2011 cần tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền các sự kiện sau: 81 năm ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11); Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11); 71 năm ngày Nam kỳ khởi nghĩa (23/11); 191 năm ngày sinh Ph.Ăng-ghen (28/11); 65 năm ngày toàn quốc kháng chiến kháng chiến (19/12); 51 năm ngày thành lập Mặt trận dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam (20/12); 67 năm này thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12); 22 năm ngày Hội Quốc phòng toàn dân, và một số ngày kỷ niệm khác. Để định hướng cơ sở thực hiện tốt công tác tuyên truyền từ đây đến cuối năm 2011, Ban thường vụ Quận đoàn 8 định hướng một số nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức trong đoàn viên, thanh niên thành phố nhằm tuyên truyền, giáo dục lịch sử, truyền thống yêu nước và cách mạng của dân tộc; phát huy chủ nghĩa anh hùng cách mạng, ý chí tự lực, tự cường, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc; khẳng định quyết tâm đi theo con đường xã hội chủ nghĩa dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, củng cố và tăng cường niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý của Nhà nước, tạo sự đoàn kết nhất trí cao trong Đảng, sự đồng thuận trong xã hội.

- Gắn tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong quý IV/2011 của đất nước với tiếp tục tuyên truyền kết quả Đại hội đại biểu toàn quốc XI của Đảng và Đại hội IX Đảng bộ Thành phố, Chương trình hành động của Đoàn tham gia thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố; tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp; gắn với tuyên truyền tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm việc theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong Đoàn viên, thanh thiếu nhi Quận 8.
2. Yêu cầu:

- Các hoạt động được tổ chức phải thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả.

- Đa dạng các hình thức, có trọng tâm, trọng điểm, tạo ấn tượng sâu sắc, có sức thuyết phục, lan tỏa rộng, thực hiện phần việc thiết thực, nhằm khơi sức, chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho Đoàn viên, thanh niên Quận 8.
II. CHỦ ĐỀ - NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN TRỌNG TÂM:

1. Kỷ niệm 65 ngăm ngày Toàn quốc kháng chiến (19/12/1946 – 19/12/2011):

- Khẳng định vị trí, vai trò và ý nghĩa lịch sử của ngày Toàn quốc kháng chiến trong thành quả vĩ đại của cách mạng Việt Nam. Những chiến công và sự hy sinh, đóng góp to lớn của quân, dân cả nước trong cuộc kháng chiến chống Thực dân Pháp. Những bài học kinh nghiệm.

- Tuyên truyền giáo dục truyền thống yêu nước và cách mạng, lòng tự hào, tự tôn dân tôc, truyền thống đại đoàn kết toàn dân cho cán bộ đảng viên và các tầng lớp nhân dân, đặc biệt là thế hệ trẻ, tạo sự thống nhất cao về chính trị, tư tưởng, ý chí và hành động trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; Khẳng định sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng và Bác Hồ, những thành tựu to lớn của đất nước trong 65 năm qua; phát huy chủ nghĩa anh hùng cách mạng trong kháng chiến, đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới của đất nước.


2. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh giai đoạn 2011 – 2015 của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Tuyên truyền, vận động việc thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hành Việt Nam”.


3. Hoạt động tuyên truyền về các thành tựu năm Thanh niên và năm Vì trẻ em 2011; vận động chăm lo cho thanh thiếu nhi nhân dịp năm mới 2012 và Tết Nguyên đán.Nhâm Thìn 2012.
III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC:


- Cơ sở đoàn phổ niến, tuyên truyền sâu rộng nội dung đề cương tuyên truyền đến từng Chi đoàn trực thuộc, từng đoàn viên, thanh niên và lồng ghép vào các buổi sinh hoạt Chi đoàn. Chủ động lực chọn nội dung sâu sắc, hình thức tuyên truyền đa dạng, sáng tạo, có chất lượng, đảm bảo hiệu quả công tác giáo dục sâu sắc. Chọn lựa và lòng ghép các nội dung tuyên truyền phù hợp trong các buổi hoạt tại Chi đoàn; đẩy mạnh công tác tổ chức các hoạt động chào mừng nhân ý nghĩa các sư kiện lịch sử chính trị. Gắn với các hoạt động về nguồn, lồng ghép các nội dung tuyên truyền thông qua các hình thức tham quan bảo tàng, các di tích lịch sử, cơ sở cách mạng của thành đoàn; tổ chức thảo luận, diễn đàn, tòa đàm, đối thoại, đố vui, thi tìm hiểu về di tích lịch sử, triển lãm, các hoạt động văn – thể – mỹ.


- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về các thành tựu năm Thanh niên và năm Vì trẻ em 2011; và vận động chăm lo cho thanh thiếu nhi nhân dịp năm mới 2012 và Tết Nguyên đán.Nhâm Thìn 2012.

- Tăng cường công tác tuyên truyền và nắm tư tưởng đoàn viên, thanh thiếu nhi và các vấn đề liên quan đến thế giới, hải đảo; kịp thời đinh hướng dư luận khi có những thông tin không chính thống tác động đến tâm lý, suy nghĩ của thanh niên; củng cố nâng chất lực lượng nồng cốt trong các khu vực, đối tượng.
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