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                                Số  57/KH-ĐTN                Quận 8, ngày 11 tháng 7 năm 2011
KẾ HOẠCH

Tổ chức thực hiện Chỉ thị 03-CT/QU của Quận ủy về việc Đẩy mạnh công tác phòng, chống tội phạm ma túy trên địa bàn Quận 8
​​​​​_______


Căn cứ Chỉ thị số 03-CT/QU của Quận ủy ngày 16/6/2011 về việc đẩy mạnh công tác phòng, chống tội phạm ma túy trên địa bàn quận 8. Ban thường vụ Quận Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:


- Nhằm phát huy tính xung kích, tình nguyện của Đoàn viên – thanh niên trong việc thực hiện hiệu quả phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc”, cuộc vận động “xây dựng phường lành mạnh không có tệ nạn ma túy”, tập trung quan tâm vận động, giáo dục, chăm lo thanh niên sau cai nghiện hoặc đối tượng có nguy cơ phát sinh nghiện ma túy trong trường học, khu dân cư.
- Tăng cường thật sâu rộng công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động phòng, chống tệ nạn xã hội, tội phạm, từng bước kéo giảm tỉ lệ phạm tội trong thanh thiếu niên trên địa bàn quận.

2. Yêu cầu:

- Tập trung nguồn lực và phát huy vai trò chủ động, sáng tạo của cơ sở Đoàn trong quá trình triển khai thực hiện xuyên suốt trong năm 2011 cũng như các đợt hoạt động cao điểm.
- Phối hợp chặt chẽ với các ngành, đoàn thể từ cơ sở đến cấp quận, nhất là ngành công an và lao động – thương binh xã hội trong công tác tuyên truyền giáo dục thanh thiếu niên.
- Tập trung thực hiệu quả chương trình liên tịch giữa Quận Đoàn với Đoàn Sở Lao động – thương binh xã hội Thành phố trong việc vận động, giáo dục thanh thiếu nhi quận 8 hiện đang học tập và cai nghiện tại Trung tâm giáo dục và dạy nghề thanh thiếu niên 2.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:


1. Đối với cấp quận:


- Triển khai kế hoạch “Đoàn tham gia thực hiện chỉ thị 03-CT/QU của Quận ủy về đẩy mạnh công tác phòng, chống tội phạm ma túy trên địa bàn Quận” đến các cấp bộ Đoàn.

- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng cao điểm phòng, chống ma túy và ngày toàn dân phòng, chống ma túy, các đợt hoạt động trong chiến dịch Hoa phượng đỏ, Kỳ nghỉ hồng, Hành quân xanh và Mùa hè xanh.


- Tổ chức lớp tập huấn cho lực lượng tuyên truyền viên nòng cốt ở cơ sở về những kỹ năng cần thiết khi tiếp cận thực hiện công tác tuyên truyền vận động, kỹ năng giao tiếp, tâm lý giáo dục, vận động, tập hợp thanh thiếu niên, nhiệm vụ công tác phòng, chống ma túy, tội phạm trong tình hình hiện nay .

- Phối hợp với công an quận tổ chức hội nghị triển khai chương trình liên tịch giữa Quận Đoàn và Công an Quận về việc thực hiện NQLT 02 của TW Đoàn TNCS HCM và Bộ Công an về “Phòng, ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên”.

- Tập trung thực hiện hiệu quả chương trình liên tịch giữa Quận Đoàn – Đoàn Sở lao động – thương binh xã hội trong đó quan tâm đến việc hướng dẫn nội dung sinh hoạt các Câu lạc bộ “Sức sống mới” nhằm nắm bắt và trao đổi thông tin, chia sẻ kinh nghiệm, tăng cường các kiến thức, kỹ năng và vai trò lĩnh hội của ban chủ nhiệm trong việc điều hành và tổ chức hoạt động câu lạc bộ ngày càng chất lượng, hiệu quả, thu hút nhiều đối tượng tham gia sinh hoạt, quan tâm giáo dục, chăm lo cho thanh thiếu nhi đang học tập và cai nghiện tại trung tâm giáo dục và dạy nghề thanh thiếu niên 2.
- Đẩy mạnh công tác phối hợp với các ban ngành, đoàn thể quận xây dựng đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên để thực hiện công tác tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, giúp thanh niên hiểu rõ đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, tác hại của ma túy…đặc biệt trong đợt sinh hoạt hè năm 2011 với chủ đề “Tự hào thiếu nhi thành phố mang tên Bác”.

2. Đối với các cơ sở Đoàn:

a. Khu vực Địa bàn dân cư:

- Tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện các chủ trương, kế hoạch của Ban Thường vụ Quận Đoàn về việc tham gia thực hiện công tác phòng, chống tội phạm ma túy, đồng thời hỗ trợ, giúp đỡ người tái hòa nhập cộng đồng gắn với sự chỉ đạo của Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm – tệ nạn xã hội Phường và chương trình phối hợp với công an địa phương thực hiện NQLT 02 của TW Đoàn và Bộ Công an. Tích cực, chủ động có nhiều giải pháp giải quyết và hỗ trợ thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, vận động các nguồn lực xã hội, nhất là các doanh nghiệp đóng trên địa bàn cùng tham gia hỗ trợ, giúp đỡ tạo điều kiện cho người tái hòa nhập cộng đồng, người hoàn lương, thanh niên tiến bộ có việc làm ổn định cuộc sống, được vay vốn làm kinh tế gia đình, học văn hóa, nâng cao trình độ, tay nghề, tạo điều kiện thuận lợi cho họ không mặc cảm, sống hòa nhập cùng xã hội.
- Đẩy mạnh công tác phối hợp với các cơ quan, ban ngành tại địa phương: Công an, Cán bộ Lao động – Thương binh và Xã hội, Trung tâm dạy nghề, Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung tâm Tham vấn và hỗ trợ cộng đồng, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh với các nội dung như: dạy nghề, học vấn, nâng cao trình độ, giới thiệu việc làm, chăm sóc sức khỏe, tuyên truyền về chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước trong công tác phòng, chống ma túy, mại dâm và hỗ trợ người cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, cũng như xử lý những trường hợp tái sử dụng ma túy; tổ chức các hoạt động truyền thông cộng đồng, chuyển hóa địa bàn phức tạp về tệ nạn xã hội, theo dõi, quản lý, giúp đỡ, ngăn ngừa những người tái hòa nhập cộng đồng tái sử dụng ma túy.
- Tổ chức các buổi giao lưu, gặp gỡ, tuyên dương thanh niên tiến bộ, thanh niên tái hoà nhập cộng đồng; động viên, khích lệ kịp thời những gương thanh niên vượt khó, tiến bộ, tham gia tốt các hoạt động tại địa phương.


- Tăng cường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động, giáo dục phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm trong đoàn viên, thanh niên, thông qua các loại hình văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao, sân chơi cuối tuần, truyền thông trên các panô, áp phích, băng rôn, bản tin, các buổi sinh hoạt, nói chuyện chuyên đề tại các chi đoàn, chi hội… Vận động và mời gọi số thanh niên chậm tiến, tụ tập ăn chơi, bỏ nhà đi lang thang, tụ tập băng nhóm và số thanh niên sau cai nghiện tái hoà nhập cộng đồng cùng tham gia sinh hoạt tại các chi hội, đội nhóm hiện có tại địa phương, tạo môi trường lành mạnh để vui chơi, giải trí, giúp họ tiếp tục phấn đấu, rèn luyện tránh tái sử dụng ma túy, chú ý tăng cường vận động tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện tại địa phương.

- Chủ động phối hợp chặt chẻ với Công an phường thành lập các đội, nhóm thanh niên xung kích phòng, chống tội phạm ma túy và tệ nạn xã hội (có thể có sự tham gia của thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên hoàn lương), xem đây là đội hình nòng cốt trong việc tham gia thực hiện công tác ngăn ngừa và đấu tranh phát hiện, tố giác các hành vi vi phạm pháp luật, truy quét tội phạm, giữ vững các địa bàn đã chuyển hoá, vận động nhân dân nhất là thanh thiếu niên phát hiện tố giác bọn tội phạm và tệ nạn xã hội cho cơ quan chức năng truy quét và xử lý theo pháp luật.

- Phân công Thường trực Đoàn thường xuyên liên hệ với Công an phường, cán bộ Lao động thương binh và xã hội, tổ cán sự xã hội để nắm bắt thông tin, số lượng thanh thiếu niên phạm pháp, chậm tiến, thanh niên tái hòa nhập cộng đồng trên địa bàn, kịp thời có giải pháp hỗ trợ, vận động tham gia các đội hình câu lạc bộ, đội nhóm và thường xuyên tổ chức sinh hoạt định kỳ (mỗi quí hoặc mỗi tháng /lần tùy theo tình hình thực tế tại địa phương) cho các đội hình, nhất là câu lạc bộ sức sống mới.
  - Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo hàng tháng về kết quả tổ chức các hoạt động cho Tổ công tác cấp thành, nhận định những mặt mạnh và hạn chế để rút kinh nghiệm cho các hoạt động tiếp sau (báo cáo hàng tháng, quí, năm gởi về Văn phòng Quận Đoàn tổng hợp).
b. Đoàn Thanh niên Công an Quận:

- Tăng cường hỗ trợ các Đoàn trực thuộc về việc đào tạo đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, hỗ trợ tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền, giáo dục phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên. Tiếp tục phát động phong trào để đẩy mạnh các hoạt động truy quét, triệt phá các đường dây mua bán ma túy, các băng nhóm tội phạm, góp phần thực hiện tốt chương trình phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội của thành phố.

- Phân công lực lượng Đoàn viên có khả năng tuyên truyền để xây dựng đội hình báo cáo viên về phòng chống tội phạm, ma túy trong thanh thiếu niên, thực hiện công tác tuyên truyền tại các trường Trung học phổ thông – Trung học cơ sở ở những nơi có đông học sinh, công nhân lao động.
c. Đối với các cơ sở Đoàn thuộc khu vực Công nhân lao động và khu vực trường học:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống ma túy, mại dâm, tội phạm và phòng chống HIV/AIDS bằng nhiều hình thức như: hội thi, hội thao, văn hóa văn nghệ; tiếp tục phát động trong đoàn viên, thanh niên công nhân, sinh viên học sinh cùng thực hiện phong trào hành động không để ma túy xâm nhập vào doanh nghiệp, công trình, trường học, ký túc xá, lớp học, kiên quyết đấu tranh, phát hiện và tố giác đối tượng vi phạm pháp luật về ma túy, mại dâm, HIV/AIDS với cơ quan chức năng để truy bắt và xử lý.

- Nghiên cứu tham mưu cho lãnh đạo đơn vị hỗ trợ và tạo điều kiện cho người tái hòa nhập cộng đồng, người hoàn lương đang sinh sống tại các địa phương có trụ sở doanh nghiệp trú đóng được vào làm việc có thu nhập ổn định cuộc sống (do các Đoàn phường bảo lãnh, giới thiệu).

3. Thành lập Ban chỉ đạo cấp Quận:
a. Thành viên Ban chỉ đạo: 
- Đ/c Nguyễn Trọng Nghĩa, Phó Bí thư Quận Đoàn 
- Trưởng ban
- Đ/c Vũ Yến Oanh, Chánh văn phòng Quận Đoàn 
- Phó ban
- Đ/c Nguyễn Đức Trường, Trưởng ban CNLĐ Quận Đoàn
- Thành viên

- Đ/c Võ Kim Hạnh, Trưởng Ban tuyên giáo Quận Đoàn
- Thành viên

- Đ/c Tăng Bảo Huy, Trưởng ban TNTH Quận Đoàn
- Thành viên 

- Đ/c Phan Minh Trung, CB Ban MT-ANQP – ĐBDC 
- Thành viên
b. Trách nhiệm Ban chỉ đạo:

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc thực hiện các nội dung hoạt động theo kế hoạch đã đề ra, tổng hợp báo cáo kết quả định kỳ hàng tháng (đối với cấp quận) và hàng quí (đối với cơ sở) cho Ban Thường vụ Quận Đoàn để đánh giá các hoạt động và chỉ đạo triển khai các hoạt động tiếp theo. 
- Phân công trách nhiệm cho Ban MT-ANQP – ĐBDC là bộ phận thường trực thực hiện kế hoạch, chủ động phối hợp với các Ban thuộc Quận Đoàn và cơ sở thực hiện kế hoạch này.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:



- Tháng 7/2011: Ban hành kế hoạch. 


- Tháng 7/2011 – 12/2011: Triển khai thực hiện.


- Tháng 12/2011: Tổng kết hoạt động.


TM. BAN THƯỜNG VỤ QUẬN ĐOÀN 8

PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)

Nguyễn Trọng Nghĩa
Nơi nhận:


- Thành Đoàn: VP, TT.CTXH TP;


- Quận ủy: TT, VP, Ban DV, Tuyên giáo;


- UBND Quận: Đ/c Nguyễn Thị Ngọc Bích; VP.


- BCĐ PCTP&TNXH Quận;	


- Phòng LĐTB&XH;	                          


- Ban Thường vụ Quận Đoàn;


- Cơ sở Đoàn trực thuộc;


- VP, lưu.








