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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TP. HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH QUẬN 8

                    ***


      
 


                      Số: 72 /TB-ĐTN 



Quận 8, ngày 18 tháng 7 năm 2011
THÔNG BÁO
V/v vận động Đoàn viên thanh niên tham gia ủng hộ chương trình 
“Góp đá xây Trường Sa”


 Để góp phần khơi dậy và vun đắp tình yêu nước, yêu biển đảo đến trong mỗi người dân, đặc biệt đối với thế hệ trẻ và bảo vệ vững chắc chủ quyền Việt Nam ở Trường Sa, Trung ương Đoàn và báo Tuổi Trẻ đã phát động chương trình “Góp đá xây Trường Sa”. Chương trình sẽ góp phần hỗ trợ thiết thực cho việc gìn giữ, bảo vệ Trường Sa cũng như chủ quyền biển đảo của Việt Nam ở biển Đông. Đây là một việc làm thiết thực để tuổi trẻ cả nước và nhân dân Việt Nam có điều kiện thể hiện sự quan tâm của mình với biển đảo. Mỗi người đều có thể góp phần tham gia xây dựng biển đảo, thềm lục địa thiêng liêng của Tổ quốc. Chương trình này là một hành động tạo nhịp cầu để người dân ở đất liền đến với biển đảo được gần hơn. Đó sẽ là những công trình mang dấu ấn tuổi trẻ cho thế hệ tương lai góp phần giáo dục tình yêu nước, yêu biển đảo của quê hương đến với mỗi người dân Việt Nam;

Tham gia đóng góp ủng hộ chương trình “Góp đá xây Trường Sa” là một hành động thiết thực thể hiện tinh thần trách nhiệm và tình cảm thiêng liêng đối với Trường Sa. Phần đóng góp của Đoàn viên thanh niên, dù ít hay nhiều sẽ góp thêm một viên gạch, môt tay súng góp phần xây dựng và bảo vệ toàn vẹn chủ quyền lãnh thổ của Tổ quốc tại quần đảo Trường Sa. Tấm lòng hậu phương ấm áp sẽ là nguồn động viên lớn lao đối với mỗi cán bộ, chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại Trường Sa;

Ban thường vụ Quận Đoàn 8 thông báo đến cơ sở Đoàn về việc vận động Đoàn viên thanh niên ủng hộ chương trình “Góp đá xây Trường Sa” do Trung Ương Đoàn và báo Tuổi Trẻ phát động.
Thời gian tiếp nhận: Trong giờ hành chính các ngày từ thứ 2 đến thứ 6 hàng tuần.
Địa điểm tiếp nhận: Văn phòng Quận Đoàn 8 




(Số 02 Huỳnh Thị Phụng Phường 04 Quận 8)

TL. BAN THƯỜNG VỤ QUẬN ĐOÀN 8

CHÁNH VĂN PHÒNG




                                     
Vũ Yến Oanh
Nơi nhận:


- Các cơ sở Đoàn;


- Các ban Quận Đoàn;


- Lưu.
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