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Số   19  /TB-ĐTN 
    

Quận 8, ngày 05  tháng 01 năm 2012
THÔNG BÁO

V/v các cơ sở Đoàn thực hiện báo ảnh phục vụ lễ Tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2011
Nhằm tuyên truyền giáo dục cho đoàn viên thanh niên về truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, về các phong trào xung kích của ĐVTN tại các cơ sở Đoàn trên địa bàn Quận 8; Góp phần thực hiện thành công chương trình Lễ Tổng kết công tác Đoàn Quận 8 năm 2011.

Ban thường vụ Quận Đoàn thông báo đến các cơ sở Đoàn về việc tham gia báo ảnh phục vụ triển lãm trong lễ Tổng kết với những nội dung cụ thể sau:

1. Thời gian tham gia: từ ngày 06/01/2012 đến 11/01/2012
2. Địa điểm tiếp nhận: các cơ sở Đoàn nộp về Quận đoàn 8 hạn chót 15h00 ngày 11/01/2012

3. Số lượng tham gia:

Mỗi cơ sở Đoàn thực hiện 1 báo ảnh với kích thước là 1mx1m và phải có tựa đề, trang trí đẹp, ấn tượng, sáng tạo. Khuyến khích các đơn vị sáng tạo trong sử dụng chất liệu, trình bày…

4. Nội dung:

Hình ảnh nêu bật những kết quả, những phong trào tình nguyện của tổ chức Đoàn tại cơ sở tạo được sự lan tỏa trong quần chúng nhân dân góp phần tham gia phát triển kinh tế – văn hóa – xã hội của Quận.

 Giới thiệu những mô hình hoạt động của cơ sở Đoàn, những kinh nghiệm đổi mới, sáng tạo trong việc xây dựng chi đoàn, nâng cao chất lượng công tác giáo dục, tổ chức xây dựng Đoàn.

Giới thiệu những gương cán bộ Đoàn, gương “Người tốt việc tốt”, gương người con hiếu thảo, chiến sĩ thi đua… có nhiều nổ lực đóng góp trong công tác Đoàn cùng với những phong trào tại địa phương đơn vị.


* Lưu ý: Tất cả các báo ảnh tham gia đều được triển lãm trong Lễ Tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Quận 8 năm 2011.
Ban Thường vụ đề nghị các cơ sở Đoàn tích cực triển khai và thực hiện nghiêm túctheo tinh thần thông báo.
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