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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quận 8, ngày   09    tháng  7   năm 2013

	V/v triển khai thực hiện phân cấp công tác thu gom vận chuyển chất 
thải rắn sinh hoạt trên địa bàn Quận 8
	


                                    Kính gửi:
                                                  - Trưởng Phòng Tài nguyên và Môi trường Quận 8;

                                                  - Trưởng Phòng Tài chính – Kế hoạch Quận 8;
                   - Giám đốc Công ty TNHH Một thành viên Dịch vụ                                                                                                công ích Quận 8;
                   - Chủ tịch Ủy ban nhân dân 16 phường Quận 8.

Ủy ban nhân dân Quận 8 nhận được Công văn số 3298/TNMT-CTR ngày 30 tháng 5 năm 2013 của Sở Tài nguyên và Môi trường thành phố về việc hướng dẫn một số nội dung triển khai thực hiện phân cấp;
Qua xem xét, Ủy ban nhân dân Quận 8 có ý kiến chỉ đạo như sau:
1. Giao Trưởng Phòng Tài nguyên và Môi trường Quận 8:
- Thực hiện hợp đồng đặt hàng dịch vụ thu gom, trung chuyển và vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn Quận 8 với Công ty TNHH Một thành viên Dịch vụ công ích Quận 8;
- Tham mưu Ủy ban nhân dân Quận 8 xây dựng quy trình kiểm tra, giám sát nghiệm thu việc thực hiện phân cấp công tác thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn Quận 8.

2. Giao Trưởng Phòng Tài chính – Kế hoạch Quận 8:

Tham mưu Ủy ban nhân dân Quận 8 ban hành Quyết định giao thực hiện dịch vụ thu gom và vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn Quận 8 và hướng dẫn thủ tục thanh quyết toán theo đúng quy định.
3. Đề nghị Giám đốc Công ty TNHH Một thành viên Dịch vụ công ích  Quận 8:

- Thực hiện đúng quy trình đã được Sở Tài nguyên và Môi trường thành phố duyệt theo Quyết định số 932/QĐ-TNMT-CTR ngày 07 tháng 6 năm 2013 kèm theo phụ lục về phê duyệt lộ trình, cự ly bình quân thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt do Ủy ban nhân dân Quận 8 quản lý và thực hiện; đồng thời, xây dựng đơn giá vận chuyển trình Phòng Tài chính - Kế hoạch Quận 8, Phòng Tài nguyên và Môi trường Quận 8 thẩm tra trước khi trình Ủy ban nhân dân Quận 8 xem xét;
- Tiếp tục thực hiện việc thu gom rác hộ dân theo Công văn số 344/UBND-TNMT ngày 06 tháng 02 năm 2013 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về việc thực hiện thời gian quét dọn đường phố và thu gom rác hộ dân trên địa bàn Quận 8; đồng thời, tăng cường thu gom hết lượng rác còn sót lại trên các tuyến đường, qua đó đảm bảo công tác thu gom vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn Quận 8 đạt hiệu quả cao;
- Phối hợp với Ủy ban nhân dân 16 phường thông báo thời gian thu gom rác và số điện thoại nóng của đơn vị thu gom rác đến từng Khu phố, Tổ dân phố và người dân để cùng tham gia theo dõi giám sát, kịp thời phản ánh những vấn đề chưa tốt về công tác thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt.

4. Giao Chủ tịch Ủy ban nhân dân 16 phường Quận 8:

- Tổ chức kiểm tra, giám sát theo chức năng, nhiệm vụ được giao tại Quyết định số 2719/QĐ-UBND ngày 31 tháng 3 năm 2011 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về việc ban hành Quy trình phối hợp giám sát chất lượng vệ sinh môi trường trên địa bàn Quận 8;
- Đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát, nhắc nhở và xử phạt nghiêm các hành vi vi phạm trong lĩnh vực vệ sinh môi trường (xả rác bừa bãi không đúng nơi quy định, thu gom, vận chuyển rác không đảm bảo điều kiện về vệ sinh…); 
- Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức như: phát thanh trên hệ thống loa, tổ chức các buổi họp Tổ dân phố, Khu phố nhằm thông báo đến người dân về thời gian thu gom rác trong công tác thu gom chất thải rắn thông thường (rác); đồng thời, đề nghị người dân tham gia giám sát việc thực hiện và kịp thời phát hiện các hành vi vi phạm vệ sinh môi trường thông báo cho địa phương những nội dung chưa tốt để kịp thời xử lý. 

Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị liên quan nghiêm túc tổ chức thực hiện./.
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