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THÀNH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN QUẬN 8

***                        

    Số 07-HD/ĐTN-BTC


 Quận 8, ngày 17 tháng 3 năm 2014
HƯỚNG DẪN

Thực hiện chương trình “Rèn luyện và hành động”

và tổ chức ngày “Rèn luyện và hành động” cho đoàn viên

Giai đoạn 2014 – 2017

Thực hiện Chương trình số 05-CTr/ĐTN-BTC ngày 17/3/2014 của Ban Thường vụ Quận đoàn về chỉ đạo tổ chức Chương trình “Rèn luyện và hành động” cho đoàn viên thanh niên Quận 8 giai đoạn 2014 – 2017; qua đó tiếp tục tăng cường công tác rèn luyện đoàn viên thông qua những việc làm, hành động cụ thể; Ban Thường vụ Quận đoàn hướng dẫn tổ chức Ngày đoàn viên rèn luyện và hành động giai đoạn 2014 - 2017, với các nội dung sau:
I. NỘI DUNG TRIỂN KHAI - ĐĂNG KÝ:

1. Nội dung:

Chương trình “Rèn luyện và hành động” nhằm định hướng cho chi đoàn tổ chức hoạt động, tạo môi trường, điều kiện thuận lợi cho đoàn viên đăng ký, thực hiện cụ thể như sau:

1.1 Nội dung “Rèn luyện”:

Nội dung rèn luyện là nội dung gắn với việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục của Đoàn, việc “Học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; được bản thân người đoàn viên đăng ký và phấn đấu rèn luyện bản thân, chủ động ấn định thời gian cụ thể đạt được những thành tích, kết quả cụ thể thông qua những việc làm, việc học, sinh hoạt hàng ngày (có kết quả cụ thể trước khi chi đoàn đánh giá bình xét).

Nội dung rèn luyện là nội dung vì bản thân của người đoàn viên nhằm góp phần xây dựng và hoàn thiện nhân cách cho đoàn viên; định hướng lối sống đẹp, sống có ích cho bản thân và cho xã hội. Hàng năm, mỗi đoàn viên đảm bảo đăng ký ít nhất 05 nội dung rèn luyện gắn với 05 tiêu chí (mỗi tiêu chí ít nhất một nội dung rèn luyện) như:
- Rèn luyện, nâng cao nhận thức về tư tưởng chính trị: Đoàn viên có thể đăng ký, phấn đấu thực hiện việc tham gia học tập, nghe quán triệt (hoặc tự nghiên cứu) Điều lệ Đảng, Đoàn, các Nghị quyết của Đảng, Đoàn các cấp, chủ trương chính sách của Nhà nước được triển khai trong năm; không phát ngôn, tranh luận và làm trái quan điểm, đường lối của Đảng, Nhà nước, tổ chức Đoàn; tham gia hoàn thành chương trình 06 bài lý luận chính trị sửa đổi, bổ sung, hoàn thành lớp sơ cấp chính trị; hoặc đoàn viên đang học chương trình trung cấp, cao cấp lý luận chính trị có thể đăng ký rèn luyện việc học không nợ môn, hoàn thành đúng chương trình học...

- Rèn luyện, nâng cao phẩm chất, đạo đức lối sống: Đoàn viên đăng ký rèn luyện thông qua việc thực hiện những việc làm cụ thể trong năm như: không quan liêu, hách dịch trước dân; hiếu thuận với ông bà, cha mẹ; tìm hiểu về sách nói về đạo lý, giáo dục nhân cách, đạo đức lối sống; xây dựng lối sống lành mạnh; không sống buôn thả, sống thử; không tụ tập, thức khuya gây mất trật tự công cộng... 
- Rèn luyện, nâng cao hiểu biết về truyền thống: Đoàn viên đăng ký rèn luyện bằng việc phấn đấu tìm hiểu về lịch sử, truyền thống của dân tộc, của tổ chức Đảng, Đoàn các cấp; tìm hiểu ít nhất về tiểu sử, cuộc đời của 01 vị anh hùng, liệt sĩ; tìm hiểu và có thể thuyết trình về địa danh, tuyến đường mình đang sinh sống gắn với tên những nhân vật lịch sử; tham gia bao nhiêu hội trại truyền thống, hoạt động về nguồn đến địa chỉ đỏ; đảm bảo đầy đủ việc tham gia sinh hoạt chi đoàn, chi đoàn chủ điểm; tham gia các hội thi về tìm hiểu lịch sử, truyền thống... 
- Rèn luyện, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật: Đoàn viên đăng ký, rèn luyện bằng việc tự tìm hiểu, nghiên cứu chấp hành, tuyên truyền về 01 môn luật (Luật Thanh niên, Luật Giao thông, Luật Hôn nhân và gia đình...); rèn luyện bản thân và vận động gia đình chấp hành các chính sách pháp luật của nhà nước; không phạm pháp, không vi phạm nội quy cơ quan, đơn vị công tác và học tập;...

- Rèn luyện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh: đăng ký, thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương Bác gắn với chủ đề được triển khai theo từng năm bằng những việc làm thiết thực như học tập ở một đức tính của Bác; hành động theo lời Bác dạy, nhắn nhủ đối với thanh niên; học theo phong cách tận tụy, gần dân, tiếp xúc với nhân dân, hết lòng hết sức phục vụ nhân dân; nói đi đôi với làm; “Cần, kiệm, liêm, chính – Chí công vô tư”; tìm hiểu và có thể thuyết trình, kể chuyện về tấm gương đạo đức của Bác...
* Lưu ý:
- Nội dung rèn luyện mà đoàn viên đăng ký phải được thực hiện và có kết quả cụ thể trong năm, hoàn thành trước thời điểm chi đoàn họp xét, đánh giá.

- Nội dung rèn luyện tìm hiểu, nghiên cứu, học tập phải có kết quả cụ thể, được chi đoàn kiểm chứng, đánh giá thông qua việc đoàn viên có thể tự kể chuyện, thuyết trình, diễn giải sự hiểu biết, tuyên truyền cho người dân hiểu về những gì mình đã đăng ký rèn luyện học tập. 

1.2 Nội dung “Hành động”: 

Là trách nhiệm, nhiệm vụ của người đoàn viên hành động vì sự phát triển chung của địa phương, của cộng đồng, của xã hội trong đó có gia đình và những người thân.
Nội dung hành động gắn với chương trình hành động của Đoàn, nhiệm vụ xung kích, tình nguyện của người đoàn viên với những việc làm được cụ thể bằng các tiêu chí sau:

- Hành động vì sự phát triển kinh tế xã hội địa phương: Đoàn viên đăng ký tham gia và hành động bằng việc làm cụ thể nhằm góp phần phát triển nền kinh tế xã hội của địa phương như việc giới thiệu việc làm ổn định, hỗ trợ phương tiện sinh kế, hỗ trợ lập nghiệp, học nghề miễn phí... cho ít nhất 01 thanh niên; tham gia hiến kế, đóng góp xây dựng địa phương; xây dựng mô hình, giải pháp mới nhằm nâng cao chất lượng sản phẩm, tăng năng suất lao động; tham mưu tốt trong việc thực hiện cải cách hành chính... 
- Hành động vì sự phát triển của tổ chức Đoàn: Đoàn viên đăng ký và tham gia sinh hoạt Đoàn, tham gia đóng góp ý kiến xây dựng chi đoàn, xây dựng mô hình, giải pháp nhằm nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn; đóng Đoàn phí đầy đủ; hàng năm tham gia làm công tác phát triển Đoàn và giới thiệu kết nạp ít nhất 01 đoàn viên mới; giới thiệu phát triển hội viên; tham gia đóng góp cho việc thành lập chi hội, câu lạc bộ đội nhóm bên cạnh chi đoàn...
- Hành động vì an sinh xã hội: Đoàn viên đăng và hành động bằng việc làm thiết thực gắn với thực hiện nhiệm vụ an sinh xã hội, tùy theo khả năng có thể đăng ký bằng hành động như chăm lo thẻ bảo hiểm y tế cho người nghèo; tặng suất học tập hoặc bảo trợ năm học cho em thiếu nhi; thực hiện bao nhiêu bữa cơm nghĩa tình cho người nghèo, người già neo đơn... (có thể nhiều đoàn viên cùng tham gia chăm lo, tặng suất học tập, học bổng ...); tiết kiệm chăm lo tết cho thiếu nhi; thăm hỏi, tặng quà cho gia đình chính sách, gia đình có công cách mạng; có thể đóng góp bao nhiêu sức, lực vào công trình thanh niên của chi đoàn về an sinh xã hội như nhà tình bạn, chăm lo cho các đối tượng tại địa phương...
- Hành động vì văn minh đô thị, bảo vệ môi trường: Đoàn viên đăng ký và tham gia hành động bằng những việc làm có kết quả cụ thể như tham gia bao nhiêu chủ nhật xanh; bao nhiêu ngày tình nguyện để bảo vệ môi trường; thu gom bao nhiêu rác thải để xử lý và bảo vệ môi trường; trồng bao nhiêu cây xanh; tuyên truyền, vận động bao nhiêu hộ dân đăng ký đổ rác và đổ rác đúng nơi quy định; vận động bao nhiêu hộ dân cam kết không phơi quần áo gây mất mỹ quan đô thị, không mua bán lấn chiếm lòng lề đường, ngõ hẻm...

- Hành động vì trật tự, an toàn giao thông: Tùy theo đặc thù của chi đoàn, có thể định hướng cho đoàn viên đăng ký và hành động bằng những việc cụ thể như: tham gia ra quân trực chốt điều khiển lưu thông bao nhiêu lần; tham gia bao nhiêu đợt hoạt động vận động tuyên truyền về an toàn giao thông cấp chi đoàn và Đoàn cấp trên; tham gia hiến kế về chống kẹt xe, phòng chống tai nạn giao thông; vận động bao nhiêu thanh niên không tụ tập thức khuya, đua xe, lạng lách; vận động bao nhiêu chủ tiệm sửa xe cam kết không nâng độ xe gắn máy; vận động cảm hóa, giáo dục bao nhiêu thanh thiếu niên chưa ngoan, lầm lỡ trở thành người có ích cho xã hội...
II. HÌNH THỨC TRIỂN KHAI:

1. Quận Đoàn:

- Xây dựng và triển khai chương trình, hướng dẫn tổ chức ngày đoàn viên rèn luyện và hành động giai đoạn 2014 – 2017.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện chương trình đoàn viên rèn luyện và hành động hàng năm gắn với việc thực hiện chủ đề năm của Đoàn và chủ đề năm thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Triển khai đến cơ sở Đoàn mẫu đăng ký rèn luyện và hành động cho đoàn viên thanh niên.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát việc xây dựng kế hoạch, quá trình triển khai, tổ chức thực hiện chương trình đoàn viên rèn luyện và hành động của từng năm; kiểm tra quy trình công nhận chất lượng đoàn viên của cơ sở Đoàn.

2. Cơ sở Đoàn và chi đoàn bộ phận:

2.1 Đối với Đoàn cơ sở:

Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Quận đoàn; Đoàn cơ sở chủ động xây dựng kế hoạch hàng năm, triển khai cho chi đoàn bộ phận tổ chức ngày đoàn viên rèn luyện và hành động gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị - xã hội tại chi đoàn; thực hiện theo các bước như sau:

Bước 1: Triển khai

- Triển khai chương trình, hướng dẫn rèn luyện và hành động giai đoạn 2014 – 2017, kế hoạch hàng năm của Quận đoàn trong Ban chấp hành và các chi đoàn bộ phận.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện hàng năm của đơn vị đến các chi đoàn bộ phận.

Bước 2: Hướng dẫn

- Định hướng, hướng dẫn nội dung, chương trình, cách thức tổ chức ngày rèn luyện và hành động cho đoàn viên theo đặc thù của từng loại hình chi đoàn gắn với nhiệm vụ của chi đoàn, nhiệm vụ của người đoàn viên.

- Hướng dẫn cho chi đoàn phương pháp đánh giá đoàn viên tham gia thực hiện chương trình hàng năm.

Bước 3: Kiểm tra, giám sát

- Kiểm tra, giám sát, đồng thời hỗ trợ chi đoàn trong quá trình triển khai, định hướng nội dung, tổ chức thực hiện tại chi đoàn.

- Kiểm tra, giám sát quy trình tổ chức đánh giá, xếp loại đoàn viên tại chi đoàn.

Bước 4: Công nhận

- Trên cơ sở đề nghị của chi đoàn về công nhận kết quả đánh giá, xếp loại đoàn viên tại chi đoàn, Ban Chấp hành Đoàn cơ sở họp xét và công nhận kết quả xếp loại đoàn viên của chi đoàn hàng năm.

- Tổng hợp danh sách kết quả công nhận đoàn viên tại các chi đoàn gởi về Quận đoàn thông qua Ban Tổ chức Quận đoàn làm căn cứ cho việc phân tích chất lượng đoàn viên hàng năm.

2.2 Đối với cấp chi đoàn (chi đoàn cơ sở và chi đoàn bộ phận):

Trên cơ sở chỉ đạo, hướng dẫn của Đoàn cấp trên, Ban Chấp hành chi đoàn triển khai và tổ chức thực hiện theo các bước sau:

Bước 1: Định hướng nội dung

- Ban Chấp hành chi đoàn tổ chức họp và thống nhất các nội dung, cách thức tổ chức ngày rèn luyện và hành động tại chi đoàn theo chủ đề của từng đợt hoạt động gắn với việc thực hiện nhiệm vụ của chi đoàn. Định hướng nội dung đăng ký rèn luyện và hành động cho đoàn viên gắn với nhiệm vụ của người đoàn viên.

Bước 2: Triển khai

- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn quán triệt mục đích, yêu cầu, nội dung của chương trình rèn luyện và hành động cho đoàn viên, gợi ý, hướng dẫn đoàn viên đăng ký các nội dung phù hợp với trình độ và khả năng của đoàn viên để đăng ký thực hiện.
Bước 3: Đăng ký

- BCH chi đoàn hướng dẫn định hướng cho đoàn viên tự đăng ký và gửi về lại cho BCH chi đoàn theo thời gian quy định. 

- Chi đoàn phải tổng hợp các nội dung đoàn viên đăng ký theo mẫu để theo dõi, kiểm tra, nhắc nhở, đánh giá kết quả thực hiện của đoàn viên đồng thời gửi về Đoàn cấp trên báo cáo.
Bước 4: Hỗ trợ

Ban Chấp hành chi đoàn chủ động tổ chức các hoạt động ra quân trong ngày đoàn viên rèn luyện và hành động, tạo môi trường, điều kiện cho đoàn viên thực hiện các nội dung đăng ký. Hằng tháng hoặc hằng quý, BCH chi đoàn cần trao đổi với đoàn viên về nội dung các tiêu chí rèn luyện để động viên, nhắc nhở thực hiện tốt các tiêu chí đã đăng ký.

Bước 5: Kiểm tra, đánh giá:

Chi đoàn tổ chức kiểm tra đánh giá kết quả việc rèn luyện đoàn viên theo từng giai đoạn hàng quý, đợt cao điểm trong năm, hàng năm. Tổng hợp kết quả thực hiện chương trình rèn luyện và hành động, báo cáo và đề nghị với đoàn cấp trên công nhận kết quả đánh giá và thông báo trong chi đoàn về kết quả công nhận của Đoàn cấp trên.

Riêng đối với đoàn viên ở địa bàn dân cư thường xuyên đi làm ăn xa, căn cứ kết quả thực hiện tương ứng với số tháng sinh hoạt tại địa phương, BCH Chi đoàn chỉ tính 40-50% số việc mà đoàn viên hoàn thành trong phiếu đăng ký là hoàn thành nhiệm vụ.

3. Đối với đoàn viên: 

Đoàn viên chủ động đăng ký, thực hiện dựa trên các tiêu chí rèn luyện và hành động theo hướng dẫn của BCH chi đoàn. Để việc rèn luyện đạt kết quả và việc đánh giá của chi đoàn được chính xác, đoàn viên cần lựa chọn các công việc phù hợp với khả năng, điều kiện của bản thân để tiến hành đăng ký.

Trên cơ sở hướng dẫn của chi đoàn, hàng năm mỗi đoàn viên nghiên cứu tự đăng ký ít nhất 05 việc làm, hành động, chỉ tiêu cụ thể gắn với tiêu chí rèn luyện và  tiêu chí hành động, phù hợp với khả năng của mình.
III. HƯỚNG DẪN ĐÁNH GIÁ:

Kết quả thực hiện Chương trình “Rèn luyện và hành động” đối với đoàn viên sẽ được xếp phân loại và phương pháp công nhận như sau:
1. Đánh giá kết quả của đoàn viên: được chia làm 04 mức
- Xuất sắc: là đoàn viên đăng ký đủ 05 tiêu chí rèn luyện, 05 tiêu chí hành động và được chi đoàn đánh giá mức độ hoàn thành từ 90% trở lên ở mỗi tiêu chí.
- Khá: là đoàn viên đăng ký đủ 05 tiêu chí rèn luyện, 05 tiêu chí hành động và được chi đoàn đánh giá mức độ hoàn thành từ 75% đến dưới 90% trên tỷ lệ bình quân các tiêu chí và không có tiêu chí dưới 50%.

- Trung bình: là đoàn viên đăng ký không đủ 05 tiêu chí rèn luyện, 05 tiêu chí hành động và được chi đoàn đánh giá mức độ hoàn thành từ 50% đến dưới 75% trên tỷ lệ bình quân các tiêu chí.

- Yếu: là đoàn viên đăng ký không đủ 05 tiêu chí rèn luyện, 05 tiêu chí hành động và được chi đoàn đánh giá mức độ hoàn thành từ dưới 50% ở mỗi tiêu chí.

2. Phương pháp công nhận:

2.1. Cấp Quận đoàn:

- Công nhận đối với đoàn viên sinh hoạt tại các chi đoàn cơ sở theo kết quả họp bình xét và đề nghị của chi đoàn cơ sở, làm kết quả cho việc đánh giá đoàn viên và xếp loại thi đua hàng năm của chi đoàn cơ sở.

- Tập hợp danh sách đoàn viên được công nhận của Đoàn cơ sở đối với đoàn viên chi đoàn bộ phận làm kết quả thi đua hàng năm của Đoàn cơ sở.
2.2. Đoàn cơ sở:

- Công nhận đối với đoàn viên sinh hoạt tại các chi đoàn bộ phận theo kết quả họp bình xét và đề nghị của chi đoàn bộ phận, làm kết quả cho việc đánh giá đoàn viên và xếp loại thi đua hàng năm của chi đoàn bộ phận.

- Tập hợp toàn bộ danh sách chi đoàn và đoàn viên được công nhận gởi về Quận đoàn thông qua Ban Tổ chức Quận đoàn làm cơ sở cho thi đua hàng năm.
2.3. Cấp Chi đoàn:

- Tùy theo điều kiện, đặc thù của chi đoàn, Ban chấp hành chi đoàn có thể tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả “Rèn luyện và hành động” của đoàn viên hàng quý, hoặc đợt chỉ đạo (tổng hợp 04 quý hoặc 04 đợt chỉ đạo) của Quận đoàn, tổng hợp thành kết quả hàng năm và gởi kèm công văn đề nghị về cho đoàn cấp trên trực tiếp công nhận. Phương pháp đánh giá bằng nhiều hình thức như:

- Thông qua việc các hội thi.

- Kiểm chứng thông qua sinh hoạt của chi đoàn, qua phần trình bày, thuyết trình, kể chuyện của đoàn viên đối với các tiêu chí rèn luyện.

- Đánh giá kết quả hành động của đoàn viên thông qua việc theo dõi quá trình tham gia các hoạt động do chi đoàn và đoàn cấp trên triển khai, tổ chức...

Lưu ý: Đoàn cấp trên và cấp chi đoàn chi đoàn phải quán triệt, triển khai cụ thể rõ ràng về ý nghĩa của việc “Rèn luyện và hành động” cho đoàn viên; đồng thời tạo điều kiện, môi trường thuận lợi cho đoàn viên tham gia “Rèn luyện và hành động” phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị.

Trên đây là hướng dẫn thực hiện chương trình “Rèn luyện và hành động” và tổ chức ngày “Rèn luyện và hành động” cho đoàn viên, giai đoạn 2014 – 2017.
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Tổ chức Ngày đoàn viên “Rèn luyện và hành động”
*
Cấp tổ chức ngày “Rèn luyện và hành động” là cấp chi đoàn (chi đoàn cơ sở và chi đoàn bộ phận). Chương trình tổng quan của ngày hội như sau:

1. Tuyên bố, lý do giới thiệu đại biểu.

(có mời đại diện Đoàn cấp trên và cấp ủy chi bộ)

2. Triển khai cho đoàn viên đăng ký các nội dung rèn luyện và hành động.

(có thể triển khai đăng ký trước đó, chỉ cử đại diện 01 ban đoàn viên lên đọc nội dung rèn luyện và hành động của bản thân để phát động).

3. Phát biểu của Bí thư (hoặc Phó Bí thư) chi đoàn về triển khai các nội dung cho đoàn viên hành động trong ngày (hoặc trong buổi).

4. Tổ chức thực hiện các hoạt động theo triển khai của Bí thư (hoặc Phó Bí thư) chi đoàn.

(có thể di chuyển ra địa điểm làm Chủ nhật xanh, hoặc thăm và tặng quà cho gia đình chính sách, tặng học bổng cho học sinh; hoặc thực hiện công trình thanh niên của chi đoàn... Có thể mời đại biểu di chuyển đến địa điểm theo các họat động của chi đoàn).

5. Kết thúc chương trình của ngày “Rèn luyện và hành động”.

(Có thể di chuyển về địa điểm khai mạc hoặc tại địa điểm tổ chức thực hiện, tùy theo đặc thù, nội dung tổ chức)

Lưu ý: Chi đoàn có thể chủ động lồng ghép các tiết mục văn nghệ trong chương trình, hoặc triển khai các nội dung làm đa dạng và phong phú cho chương trình ra quân của ngày “Rèn luyện và hành động”.
-----o0o-----
Thống nhất cách gọi tên, cấp đoàn theo văn bản:

- Cơ sở Đoàn: là tên dùng chung cho các Doàn cơ sở và chi đoàn cơ sở trực thuộc Quận đoàn.

- Đoàn cơ sở: là tên gọi đối với cơ sở Đoàn có chi đoàn bộ phận.

- Chi đoàn cơ sở: là tên gọi đối với chi đoàn trực thuộc Quận đoàn quản lý.

- Chi đoàn bộ phận: là tên gọi đối với chi đoàn trực thuộc Đoàn cơ sở trực thuộc Quận đoàn quản lý.

- Chi đoàn trực thuộc: là tên dùng chung cho chi đoàn cơ sở và chi đoàn bộ phận.

Nơi nhận:


- Thành đoàn:


 + VP, BTC, BTG,


 + Đ/c Nguyễn Việt Quế Sơn – UVTV, Trưởng Ban Quốc tế;


- Quận ủy: TTQU, BDV;


- UBND Q8: TT. UBND;


- Quận đoàn 8: UV.BCH QĐ; các Ban đối tượng


- Cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Lưu.
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