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KẾ HOẠCH
Tổ chức Lễ phát động xây dựng tuyến đường Văn minh – Mỹ quan đô thị 
 giai đoạn 2013 – 2015

_____
Thực hiện Kế hoạch số 5631/KH – SVHTTDL - BCĐ ngày 17 tháng 10 năm 2013 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch - Thường trực Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” thành phố Hồ Chí Minh về xây dựng tuyến đường văn minh – mỹ quan đô thị, giai đoạn 2013 – 2015; Thông báo số 7474/TB – SVHTTDL – VHGĐ ngày 31 tháng 12 năm 2013 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai Lễ phát động trong nhân dân kế hoạch xây dựng tuyến đường Văn minh – Mỹ quan đô thị giai đoạn 2013 – 2015;
Ủy ban nhân dân Quận 8 (Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”) triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:


- Đẩy mạnh việc thực hiện Nếp sống văn minh – Mỹ quan đô thị gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, xây dựng các mô hình điểm để nâng cao chất lượng hiệu quả phong trào.

- Nâng cao vai trò, ý thức trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, của cộng đồng dân cư đang cư ngụ dọc trên tuyến đường đi qua trong việc tham gia giữ gìn vệ sinh, bảo vệ môi trường, trật tự an toàn giao thông nhằm tạo sức mạnh tổng hợp trong việc đẩy mạnh nếp sống văn minh – mỹ quan đô thị.

- Nội dung phát động thi đua phải được triển khai đến từng doanh nghiệp, cơ quan, đơn vị, hộ dân, khu phố nhằm tạo sự đồng thuận hưởng ứng rộng rãi cùng tham gia thực hiện xây dựng tuyến đường Văn minh – Mỹ quan đô thị.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Tổ chức Lễ phát động xây dựng tuyến đường văn minh – mỹ quan đô thị cấp quận, giai đoạn 2013 - 2015:

-  Thời gian: dự kiến vào lúc 7 giờ, ngày 09/03/2014. (Sáng Chủ nhật) 

-  Địa điểm: khu vực chung cư 481 Hưng Phú Phường 9, Quận 8.
   

 
Thành phần tham dự:  (số lượng 300 đại biểu).
+ Thành phố: 

· Lãnh đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch Thành phố.

· Lãnh đạo Phòng Văn hóa và Gia đình, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch TP  
+ Cấp quận: 
- Thường trực Quận ủy, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Quận 8.

- Thành viên Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” Quận 8.
+ Cấp phường: Thường trực Đảng ủy, Trưởng, Phó Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” 16 phường, Trưởng Ban vận động khu phố thuộc Phường 5, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15 và Phường 8, 9, 10 mỗi phường mời thêm 50 đại biểu.
2. Nội dung Lễ phát động:
- Tổ chức Lễ phát động tuyên truyền về chủ trương thực hiện của Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” Thành phố, quận trong việc xây dựng tuyến đường văn minh – mỹ quan đô thị, giữ gìn vệ sinh môi trường, trật tự an toàn giao thông gồm: 
+ Tuyến đường Hưng Phú (suốt tuyến): Phường 8, 9, 10; 
+ Tuyến đường Tạ Quang Bửu (từ Phạm Hùng đến Quốc lộ 50): Phường 5;
+ Tuyến đường Bến Bình Đông (suốt tuyến): Phường 11, 13, 14, 15. 
Tập trung tuyên truyền 03 nội dung chính: Chấp hành pháp luật về trật tự đô thị, an toàn giao thông; xây dựng mỹ quan đường phố, nếp sống văn minh đô thị; giữ gìn vệ sinh, bảo vệ môi trường;
- Tổ chức vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, khu phố và hộ dân nằm trên tuyến đường ký cam kết tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường; không phơi quần áo trước nhà, xả rác, đổ nước thải ra đường; không để rác trước mặt tiền nhà, thân cây, cột điện, trên lề đường; buôn bán, đậu xe lấn chiếm trật tự lòng lề đường, chấp hành tốt các qui định về trật tự an toàn giao thông làm ảnh hưởng cảnh quan đô thị.

- Tập trung kiểm tra chấn chỉnh biển hiệu, nhất là loại biển hiệu sử dụng tiếng nước ngoài; quy hoạch quảng cáo ngoài trời theo Luật Quảng cáo và Quy hoạch của quận, đảm bảo mỹ quan đô thị. Tiếp tục triển khai và thực hiện các biện pháp để tiến tới chấm dứt tình trạng quảng cáo rao vặt trái phép trên bờ tường, cột điện, phát tờ rơi tại các giao lộ.
3. Danh nghĩa tổ chức: Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” Quận 8.

4. Chương trình Lễ phát động:
- Văn nghệ đầu giờ.

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Đại diện Thường trực Ban chỉ đạo quận phát động nội dung đăng ký.

- Đại diện Ban Chỉ đạo phường, cơ quan, hộ dân tham gia hưởng ứng thi đua.

- Đại diện các đơn vị ký kết đăng ký thực hiện.
- Phát biểu của lãnh đạo Quận ủy, Ủy ban nhân dân quận.

III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN:

1. Giao Trưởng Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8:


- Chịu trách nhiệm xây dựng nội dung chương trình chi tiết buổi lễ phát động.

- Liên hệ phối hợp cùng Ủy ban nhân dân Phường 9 về địa điểm tổ chức, làm đầu mối kiểm tra tiến độ thực hiện của các đơn vị được phân công.


- Dự toán kinh phí tổ chức buổi lễ.


- Xây dựng nội dung bài phát biểu phát động thi đua, hướng dẫn các đơn vị, hộ dân viết bài hưởng ứng thi đua.

2. Giao Văn phòng Ủy ban nhân dân Quận 8:


- Phát hành thư mời đến các đại biểu tham dự buổi lễ đăng ký.

- Hoàn chỉnh bài phát biểu phát động thi đua trên cơ sở tham mưu của Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8.
3. Giao Trưởng Phòng Tài chính - Kế hoạch Quận 8:


- Thẩm định kinh phí tổ chức do Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8 trình đề xuất Ủy ban nhân dân quận duyệt.
4. Giao Trưởng Công an, Ban Chỉ huy Quân sự Quận 8: Cử lực lượng giữ gìn an ninh trật tự, đảm bảo an toàn phòng chống cháy nổ trong suốt quá trình diễn ra buổi lễ phát động (mỗi đơn vị 05 người). Sau khi kết thúc buổi lễ phát động, đề nghị Công an Quận 8 tiếp tục chỉ đạo lực lượng cảnh sát giao thông, cảnh sát trật tự, công an 16 phường đồng loại tổ chức ra quân xử lý các trường hợp vi phạm về trật tự an toàn giao thông.

5. Giao Giám đốc Trung tâm Văn hóa Quận 8: Chịu trách nhiệm thực hiện trang trí sâu khấu, âm thanh phục vụ tổ chức buổi lễ phát động; thực hiện 05 băng rôn tuyên truyền cổ động trực quan về ý nghĩa xây dựng tuyến đường văn minh – mỹ quan đô thị cấp quận tại 03 tuyến đường chính. Đề xuất kinh phí thực hiện (thông qua Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8).
6. Giao Đội trưởng Đội Quản lý Trật tự Đô thị Quận 8: Chỉ đạo lực lượng trật tự đô thị hỗ trợ cùng Ủy ban nhân dân các phường có xây dựng tuyến đường văn minh - mỹ quan đô thị tập trung tăng cường công tác kiểm tra xử lý các trường hợp kinh doanh lấn chiếm lòng, lề đường, vỉa hè, các điểm tụ tập buôn bán hàng rong, xe đẩy; thực hiện nghiêm Quyết định số 74/2008/QĐ – UBND ngày 23 tháng 10 năm 2008 của Ủy ban nhân dân thành phố “Ban hành quy định quản lý và sử dụng lòng đường, vỉa hè trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh”.
7. Giao Trưởng Phòng Tài nguyên và Môi trường Quận 8:
- Chịu trách nhiệm phối hợp cùng các đơn vị liên quan và Ủy ban nhân dân các phường tiếp tục triển khai đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát nội dung giữ gìn vệ sinh, bảo vệ môi trường; giám sát và đánh giá các điểm tồn động rác trên 03 tuyến đường. Theo dõi việc quản lý và hoạt động của lực lượng rác dân lập của Ủy ban nhân dân phường.

- Đẩy mạnh việc thực hiện nội dung giữ gìn vệ sinh, bảo vệ môi trường. Phối hợp cùng phường vận động các hàng quán kinh doanh trên 03 tuyến đường phải trang bị giỏ rác, không vứt rác, đổ nước thải ra đường, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về vệ sinh môi trường.
8. Đề nghị Công ty TNHH Một thành viên Dịch vụ công ích Quận 8: Chỉ đạo các đội vệ sinh hỗ trợ các phường ra quân thực hiện tổng vệ sinh, lập lại trật tự lòng lề đường, tăng cường chất lượng quét rác, đối với các điểm tập kết rác hiện hữu phải đảm bảo yêu cầu về vệ sinh môi trường nhất là trên 03 tuyến đường đăng ký xây dựng văn minh – mỹ quan đô thị.
9. Giao Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8:
- Chỉ đạo Hiệu trưởng các trường nằm trên 03 tuyến đường phối hợp, hợp đồng chặt chẽ với công an, Ủy ban nhân dân phường và các lực lượng khác trên địa bàn để giữ trật tự cổng trường và lề đường xung quanh trường. Chỉ đạo Hiệu trưởng Trường Trung học Cơ sở Lý Thánh Tông chuẩn bị bài phát biểu đại diện cho các trường học trên địa bàn quận tham gia hưởng ứng xây dựng tuyến đường văn minh, mỹ quan đô thị.
-  Mỗi trường thực hiện 01 băng rôn khẩu hiệu tuyên truyền trước cổng trường “Cổng trường em sạch đẹp, an toàn ”.
10. Đề nghị Quận đoàn 8: cử 50 đoàn viên (mặc áo đoàn) tham gia buổi lễ phát động.
11. Giao Chủ tịch Ủy ban nhân dân 16 phường:


 - Có kế hoạch tổ chức phát động nội dung thực hiện tại địa bàn phường gửi về Ủy ban nhân dân Quận 8 (thông qua Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8) trước ngày 28/02/2014. 
- Sau buổi lễ phát động của quận, phường tổ chức phát động ra quân vận động các hộ gia đình, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, cơ sở dịch vụ, kinh doanh ký cam kết cùng tham gia hưởng ứng xây dựng tuyến đường văn minh – mỹ quan đô thị, đồng thời xử lý trường hợp vi phạm trật tự lòng lề đường, vệ sinh môi trường, nếp sống văn minh đô thị.
- Chọn mỗi khu phố từ 01 - 02 tuyến hẻm làm điểm để xây dựng tuyến hẻm văn minh – mỹ quan đô thị. Hướng dẫn các khu phố có tuyến đường đi qua đăng ký với phường về nội dung xây dựng tuyến đường, vỉa hè vệ sinh – văn minh (Thực hiện theo Quyết định 2607/QĐ – UBND ngày 27/9/2009 của Ủy ban nhân dân thành phố). 

- Phân công Ủy ban nhân dân Phường 8, 9, 10 mỗi phường thực hiện 01 băng rôn tuyên truyền (kích thước 08m x 3m) và mỗi phường huy động 50 người tham dự trong buổi lễ phát động của quận.
- Riêng Ủy ban nhân dân Phường 9 phối hợp cùng Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8, Trung tâm Văn hóa Quận 8 trong công tác tổ chức; hỗ trợ các tiết mục văn nghệ, chuẩn bị bàn ghế, nước uống, giữ xe cho đại biểu (kinh phí do Ban Chỉ đạo quận hỗ trợ). 
Trên đây là kế hoạch tổ chức Lễ phát động xây dựng tuyến đường Văn minh – Mỹ quan đô thị, giai đoạn 2013 – 2015. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các phường có liên quan triển khai tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Sở VH-TT-DL Thành phố;
- Phòng Văn hóa - Gia đình, Sở VH,TT,DLTP;
- TT Quận ủy, UBND, UBMTTQ Quận 8;

- Thành viên BCĐ Quận 8;

- Đảng ủy, UBND 16 Phường;

- VP (C,PVP, Nhi);

- Lưu VT.
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